→∪∠

2018.3.7 星期三 编辑 熊佩凤 图编 杨诚 美编 叶海琳 校对 苏亮

湖南代表团分组审议政府工作报告

让人民群众有更多获得感、幸福感

本报北京3月6日电 今天,湖南代表团在驻地分组审议政府工作报告。

审议中,代表们一致认为,政府 工作报告坚持以习近平新时代中国 特色社会主义思想为指导,总结成 绩实事求是,提出任务科学明确,部 署工作务实有力,全面贯彻了党的 十九大精神,充分体现了以习近平 同志为核心的党中央的重大战略部 署,充分体现了新发展理念和高质 量发展的要求。

杜家毫代表说,新时代我国社 会的主要矛盾已经转化为人民日益 增长的美好生活需要和不平衡不充 分发展之间的矛盾。着眼解决发展 不平衡不充分问题,建议建立更加 科学合理的财政转移支付制度,提 高人口因素在中央测算分配财政转 移支付资金中的权重, 更好地体现 社会主义的本质要求和社会主义制 度的优越性;在基础设施建设投资 中,既重视高铁、高速公路等重大基 础设施建设,更重视通村通组公路、 农村垃圾污水处理设施、"厕所革 命"等老百姓所思所盼所想的"微建 设", 使有效的资金发挥更大的效 益,让人民群众有更多获得感、幸福 感;进一步深化"放管服"改革,坚持 有所为有所不为,把该放的坚决放 到位,把该管的管住管好管出实效, 使市场在资源配置中起决定性作用 和更好发挥政府作用。

围绕能源体制改革,陈向群代表建议,以问题为导向,做好国家层面的能源战略与能源政策顶层设计,解决生产中心与消费中心不匹配、价格与成本不协调、电源与电网建设不同步、需求与供给不平衡的问题;加大电力体制改革的推进力度,明晰职能划分,强化政策刚性,切实激发市场活力,持续降低全社会用电成本;充分考量环境承载力,稳妥推进风电建设。

王少峰代表说,贯彻落实政府 工作报告和本次会议精神,关键是 要坚持不懈以习近平新时代中国特 色社会主义思想武装头脑、指导实 践、推动工作,坚决维护习近平总书 记在党中央、在全党的核心地位,结 合湖南实际,加快实施创新引领开 放崛起战略,打好三大攻坚战,为书 写好中华民族伟大复兴中国梦的湖 南篇章不懈奋斗。

减负降税,是今年政府工作报告中的热点词。胡贺波代表建议,国家减税政策要与财政体制改革协调推进,做到对实体经济、小微企业给予差异化税收优惠,对收入不高、刚需负担重的困难人群给予重点帮扶,减税后对财力水平低、脱贫任务重的人口大省,要加大财政转移支付力度。来自企业的梁稳根、王填等代表建议,进一步降低制造业等行业税率和企业所得税,大力支持制造业加快数字化转型,激发企业内生动力,加速推动经济发展从人口红利向技术红利转变,着力振兴实体经济。



3月6日,谭泽勇(左一)、郭小芹(左二)、廖仁旺(右二)、肖又香(右一)四位来自基层的党支部书记代表利用此次共赴盛会的契机,在驻地交流心得,分享经验,确保打赢精准脱贫攻坚战。

记者 赵持 摄

链接

改革越往深处,越要勇于偏向虎山行

3月6日,出席十三届全国人大一次会议的湖南代表团在驻地分组审议政府工作报告。代表们踊跃发言,建言献策,认为报告以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,是一个心系人民、勇于担当的好报告。

■特派记者 刘璋景 黄京

【乡村振兴】

举全市之力打造"中国油茶第一强市"

全国人大代表、衡阳市 委书记郑建新表示,李克强 总理所作的政府工作报告 总结过去成绩实事求是,分 析存在问题不回避,对今年 工作部署实在有意义,是一 个令人鼓舞、催人奋进、求 真务实、开拓进取的报告。

"报告中六个方面的战略部署,高屋建瓴、宏伟科学、掷地有声,特别是乡村振兴战略的部署。"郑建新说,"乡村振兴"是党的十九大提出的奋斗目标。过去的一年,衡阳市紧紧围绕建设生态优美新衡阳的战略目

标,攻坚克难,砥砺奋进,顺 利完成了各项目标任务,全 年实现地区生产总值3132 亿元。

乡村振兴的核心是要产业兴旺。"当前油茶已经成为衡阳市最有条件、最有基础、最有可能做成百亿甚至千亿产值的特色农业产业。"郑建新表示,2018年,衡阳将以油茶产业发展为突破口,扩大产业发展优势,以"油茶林面积500万亩以上、总产值500亿元以上"的"双500"为目标,全力打造"中国油茶第一强市"。

【减税降费】

真金白银减负,看到了民营企业更美好的未来

"全年再为企业和个人减税8000多亿元······全年要为市场主体减轻非税负担3000多亿元······"

全国人大代表、省工商 联副主席张学武认为政府工 作报告"鼓舞人心,贴近民生"。 张学武说,自己也是一名民营 企业家代表,在李克强所作的 政府工作报告中,他看到了民 营企业更加美好的未来。

"这是真金白银地给我们减轻税负。"张学武表示,减税降费是供给侧结构性改革的重要内容,也是改善营商环境的重要举措,充分表明了政府的决心和毅力。改革越往深处越难,不仅要有撸起袖子加油干的决心,更要有偏向虎山行的勇气。

【实体经济】

不打政策"白条" 确保企业留得住能壮大

政府工作报告指出,要坚持把发展经济着力点放在实体经济上。实体经济怎么搞才能更好?代表们纷纷"出招"。

邵阳要发展实体经济,就必须努力承接产业转移,不断完善产业链,切实降低企业的综合运行成本。全国人大代表、邵阳市市长刘事青说,随着邵阳经济的快速发展,落户园区的企业将越来越多,政府出台十个文件不如兑现一条优惠政策,因为政策"白条"比现金"白条"

刘事青认为,承接产业 转移,政府要为中小企业解 困解忧。比如为他们解决贷 款的问题,针对企业用工难、 学生就业难、农村人口闲散 等,开展"校企对接"和农村 劳动力技术培训等活动,统 筹解决相关问题。政府要站 在企业的角度,落实各项金融 支持实体经济措施,努力降低 企业成本,全力兑现招商引资 签约时的各项承诺和优惠政 策,确保企业留得住、能壮大。

两会视点

越开放 越自信

今年两会,人民大会堂中央大厅比往年更热闹,"委员通道"和"代表通道"首次在这里开启。在另一侧的人民大会堂北大厅,"部长通道"同样热闹。(3月6日《人民日报》)

记得"部长通道"刚刚在两会上开启的时候,引来了极大的舆论赞誉,人们认为这是"开放、畅通"的举动,架设了努力回应民生关切、直接传递权威声音的信息桥梁。如今,又开通了"委员通道"和"代表通道",在令人耳目一新的同时,更让人觉得两会越发接地气,也越发开放和自信。

两会是聚集民声的会议,在这里,各种诉求都借由代表们来进行 传达,而全国人民对两会的高度 注,正是因为寄托着无限希冀,期 自己关注的问题能够得到解决。"代 自己关注的问题能够得到解决。"代 表自各领域各行业的代表和委员现 在这里上传民情、传达民意,既展现 在这里上传民情、传达民意,既展现 好代表为人民"的优秀履职能力。 近的开设也让曾经被动接受记为 说的开设也让曾经被动接受记者 访问的代表委员们如今主动地向 媒体记者亮出观点意见。

在这里,我们可以看到两种自信:会议的开放自信与代表委员的开放自信与代表委员道,都开设"部开放代表、委员通道,彰是更大的信息开放程度,条条通道,是重大的信息开放程度,条条通时度化体现,是信息公开的程度化体现,是进一步保障人知情权和监督权的自信体现,更是而代迎联体的平个问题,相关的体验来的一个个问题,解忧况,更是充分展示了个人的自信风采。

在这里,我们还可以看到接地 气的特色。在"部长通道"中,各部 的部长针对民众关心的问题,均给 出了回应,部长们用生动浅显的表 述缓解着人们的焦虑,也拉近了部 长与百姓之间的距离。

两会是民心民意的窗口,也是 代表委员的主场。让代表委员的主场。 论最大程度地产生影响,对落实监 督,以及充分体现我国的人民代表 大会制度和政治协商制度的优裁 性有着极大的推进作用。同时,部 长们、代表和委员们在通道中也完 成了与关注两会的广大民众的隔 空互动,让民意充分地被尊重。

"代表通道""委员通道""部长通 道",条条通道畅通开放,各种声音与 意见得以立体呈现,破除一切传达障 碍,这让人看到了新时代的强大自信, 这种自信恰恰是建立在开放之上,建 立在包容之上,建立在施政为民之上。

■本报评论员 张英